市交警支队推出系列便民措施,落实民生警务

时空零距离 服务暖民心

记者 刘波 通讯员 伍先安

年初,省公安厅发布了《湖南省公安 机关服务经济建设30条措施》,要求全省 各级公安机关加强交通管理,服务经济 建设。

今年时间已近半,市公安局交警支队 诵讨"开辟'绿色诵道'服务、放宽限制并 简化流程办事、优化物流车辆管理、开展 上门服务和集中预约服务、加大政策宣传 力度"等多项举措努力践行。

或许,这些措施对你也有用。

致力开辟"绿色通道"服务

今年,市交警支队开设了机动车生产 企业试验车临时号牌"绿色通道"服务,严 格按照机动车登记工作规范,快捷为企业 服务。

目前,该支队已为三一集团(湖汽)开 大校车车主和驾驶员办事。 辟了临时号牌办理绿色通道,随到随办, 包括星期六、星期日及法定节假日。同 时,还对于老弱病残及单位团体业务,如 驾校、出租车公司、学校及其他运输企业, 需批量办理上牌,安排专门的"绿色通道" 窗口办理业务,方便群众快捷办事。

放宽限制并简化流程办事

今年,市交警支队已按照相关要求, 结合企业需要,开具二手车辆产品转入接 收函,办理过户转入等相关手续,切实简 化工程机械车辆转入、转出流程。

由于校车标牌有效期为6个月,每半 年就要重审核发,为方便校车车主和驾驶 员办理校车标牌核发和校车驾驶员资格 审查工作,我市已将校车标牌核发工作全 部下放到九个县(市)的交警大队,方便广

全面优化物流车辆管理

物流车辆一直是交管的重点车辆之 一。今年以来,全市共检查各类物流货车 2000多台,现场教育驾驶员410多人,查处 违法行为163台。

市交警支队同时要求执勤民警,对鲜 活水产品和农产品运输车辆轻微的道路 交通违法行为、在未影响道路通行的情况 下,给予口头警告后放行。

之前,市城区对货运车辆实行限制 通行,明确规定"宝庆东路双坡南路路口 以西、城北路西湖桥下路口以东、敏州东 路戴家路路口以北、建设南路邵阳大道 路口以北"等11个重点路段为货运车辆 通行的限制区域,货车只能在7:00至晚 8:00时间段进出。

为服务经济建设需要,市交警支队对确 实需要进入城区通行的物流运输车辆,可由 企业向市交警支队提出书面申请。市交警 支队对符合条件的予以办理,为160多台车 辆办理了通行证,对不符合条件的以电话形 式或当面告知不予办理原因。

推行上门服务和集中预约服务

为搞好窗口服务工作,市交警支队持 续"上门服务、建立服务网点、延时服务和 5+1工作模式"等举措,积极开展上门服务 和集中预约服务。

在大力开展上门服务中,今年来,市 车管所民警先后深入绥宁、城步、新宁等 边远地区的驾校、出租车公司、学校及其 他运输企业,预约上门服务20多次,查验 机动车520多辆,方便企业办事。

此外,支队在市区城区设立了龙腾、大 汉、锦程3个车管分所,建立了天娇、兰天、永 通、汇丰4家服务站,方便群众就近办理车辆 上牌过户、补换证照等车管业务。

在推行延时服务和5+1工作模式时, 只要办事群众资料齐全,窗口办事人员就 会诵讨延时服务不让群众的事讨夜办,还 通过推出5+1预约服务模式,在周六休息 日,组织民警统一对挂车、多轴车辆进行 统一查验,并在绿色通道窗口统一受理。



危险 一孕妇疲劳驾车撞护栏

刘波 罗敏

本报讯 5月17日下午14时许, 即将临盆的孕妇郭某驾驶一辆牌照为 湘E37***的蓝色小轿车在三农市场 路段处突然失控冲向护栏,车头损伤 严重,惨遭"毁容",所幸无人员受伤。

当天下午14时20分许,隆回交 警大队接警后,值班民警火速赶往事 故现场处置。到达现场后,为防止二 次事故的发生,民警快速设置警示标 志,提示后方车辆减速慢行,并通知 路政队和施救车辆赶赴现场。民警

到达现场后,发现该车前部损坏严 重,百米范围内路面上还残留着车子 的零件和几道清晰的轮胎划痕,所幸 车内无人受伤。经询问,该车驾驶员 郭某是一位即将临盆的准妈妈。"可 能是晚上没有休息好,行驶到该路段 时感觉有些疲劳,然后不知道怎么就 撞到护栏上了。"郭某说。

截至下午14时59分,事故处置 完毕,道路恢复通畅

民警提醒所有的孕妇,平常不宜 自己驾驶车辆,特别是春天,比较容易 疲劳,更要小心谨慎,出行安全第一。

毒驾,"雷霆行动"中现行

刘波 伍先安 宁金佩

本报讯 5月9日晚上,邵东县公安局开 展"雷霆行动"行动。县交警大队民警现场查 获了一起无证且涉嫌毒驾严重违法行为。

晚上9时左右,在县城两塘路路段,执 法民警对车牌为湘 E1XX56 的小型轿车进 行例行安全检查,要求驾驶人出示机动车驾 驶证、行驶证时,驾驶人神色慌张,言语支支 吾吾,未能提供本人有效驾驶证件。当要他

下车进一步接受检查时,驾驶员当场弃车, 拔腿就跑,执法民警当即将其控制。被控制 后,驾驶员主动承认自己吸食了毒品。通过 进一步侦查,该车驾驶员的驾驶证因吸毒已 被注销。嫌疑人驾驶证被注销后,仍然驾驶 营运车辆,其行为属无证驾驶。

民警当即依法对该车进行暂扣,并对驾 驶员进行尿检。经检测,尿液呈阳性,涉嫌 毒驾行为。目前,此案已移交公安机关作进 一步调查处理。

报废了,也没保险,这样的车竟然趁着周末跑运输

4辆货车被暂扣 交警流劲巡逻

刘波 伍先安 陈又民

本报讯 报废了,也没保险,这样的车 竟然趁着周末跑运输,太不把安全当回事 了。5月上旬,新邵县交警龙溪铺中队一举 查处了4辆有问题的车辆。

5月初,有群众向中队举报,在巨口铺、 迎光路段有一些疑是报废且未买保险的货 车,趁周末跑运输,存在很大安全隐患。5 月8日,龙溪铺中队放弃周末轮休,在中队 辖区的巨口铺、迎光路等采取流动巡逻方 式,集中上路对群众所举报的交通违法行为 进行查处。

巡逻到巨迎公路时,民警发现一辆装满 碎石停在路边的中型货车,驾驶员在路边休 息。通过民警检查,驾驶员刘某未能提供驾 驶证、行驶证、保险等相关证件,驾驶员刘某 却称证件未携带。后经民警核查,车辆还未 年检,未购买强制保险,驾驶员仍然称手续 都齐全,仅没买保险,并拒绝交出车钥匙,还 借给家里打电话催促家人拿证件为由,迅速 溜走,在民警使用工具打火启动马达准备暂 扣该车时,驾驶员刘某又冒出跟着不走。执 法民警当场告知驾驶员处罚流程。

巡逻检查中,执法民警又分别在巨迎公 路查获一辆使用9年的低速货车,未注册登 记,未购置保险;在龙高公路先后查获2台 类似车辆,中队依法将车全部予以暂扣,并 当场告知当事人必须购买好交通事故强制 保险,才能到处罚中心处罚后领车,再到车 辆年检机构年检合格后才能上路行驶。

2016年春运期间重点车辆严重 交通违法行为公开公示的公告

2016年我市春运期间共查处重点车辆超速、超员、准驾不符、违反禁令标志等 严重交通违法行为67起。根据省公安局交警总队《关于加快春运期间重点车辆严重 交通违法行为公开公示信息审核工作的通知》要求,市公安局交警支队将对重点车 辆67起严重交通违法行为在媒体上进行公开公示。(详细名单见邵阳新闻在线 www. shaoyangnews.net)

> 邵阳市公安局交通警察支队 2016年5月13日